

北京地铁推出“拥挤度地图”

微信实时查“色”出行,方便合理规划乘车路线

开车出行,可以通过导航上显示的道路颜色判断堵不堵,以后坐地铁,也可以通过手机查看挤不挤了。近日,北京地铁推出“拥挤度地图”,地铁线网图上,黑、红、黄、绿4种颜色实时显示,分别对应严重拥挤、拥挤、比较拥挤和舒适4种状态。同时,限流车站也通过“栅栏”标志被圈出,方便更多乘客合理规划路线,主动避挤。

黑红黄绿四色实时更新 颜色越深车厢越挤

乘客关注北京地铁官方微信后,点开“拥挤度查询”,可以看到

拥挤度被以4种颜色做出标注,颜色越深车厢越挤。其中,黑色表示车厢严重拥挤,列车开走后,站台上仍会有乘客滞留;红色表示车厢拥挤,乘客此时已经很难在车厢内移动;黄色表示车厢内比较拥挤,乘客在车厢内移动有困难;绿色则表示车厢比较舒适,乘客可以在车厢内走动。

为了验证拥挤度查询功能的精确性,记者早高峰来到地铁昌平东关站。打开“拥挤度查询”,地铁线网图上,昌平东关站到南邵站显示为绿色。跟随人流进入车厢内,记者看到,大部分乘客都有座位,只有少部分乘客站着。

随着地铁驶入沙河高教园站,乘客迅速增多,此时地铁线网图上的颜色变成了黄色,同时巩华城站到西二旗站部分已经变为黑色。记者被挤在两节车厢交界处,别说抬头看车外的站台,就连低头看手机都有难度。

下车后,记者乘坐地铁返回东关站,返程乘客明显较少,车厢内甚至还有部分空座,地铁线网图上的颜色则是一片长“绿”。

“栅栏”标志车站限流 颜色只显示车厢情况

虽然开往昌平西山口方向的

地铁拥挤度一直显示为绿色,但记者在“拥挤度地图”上看到,沿途各站显示了“栅栏”,表示该车站限流。为何拥挤度还没破表,就已经开始限流?

轨道交通昌平线昌平站区工作人员给出了解释,黑红黄绿颜色显示的是车厢内的情况,是以车厢满载率和乘客乘坐实际感受为基础,综合反映地铁车厢拥挤程度的指标,而非车站内的拥挤状况。为了后续车站的乘客也可以有序乘车,很多车站会提前限流。

据介绍,系统会对进出站客流进行实时网络时空分配计算,从而得到路网中客流的实时、动

态分布状态,包含乘客进出站、候车、乘车和换乘等状态客流。此外,系统每5分钟就会刷新一遍数据,同步更新线路的拥挤度颜色。

“开发拥挤度查询是地铁服务精细化的体现。”该工作人员告诉记者,现在北京地铁有19条运营线路,300多座车站形成一张便捷的地铁线网图。市民出行可以选择多种换乘方式,推出拥挤度查询,就可以为乘客的选择提供参考;地铁站限流时,乘客还可以提前选择公交等地面交通模式出行,避免拥堵。

文/田丽娜



英语夏令营开营

日前,由北京市国际教育交流中心、中国教育国际交流协会主办,区教委承办的2017北京昌平BIEE英语夏令营正式开营。

本次夏令营为期9天,采用“全外教、全封闭、纯英文”的授课模式,邀请到18位来自欧洲的教师与我区11所高中学校的师生进行互动交流。课程内容涉及西方节日、名人、饮食和体育等话题,同时还会开展英语文化相关讲座及英文影视赏析等活动。

相关负责人表示,本次夏令营旨在搭建“拓展视野、学习知识、提升能力”的平台,提高我区英语教学水平,增进我区师生对多元文化的认识和理解,提高学生跨文化交往能力和综合素养。

图/文 王红

即日起至9月29日

2017北京旅游商品扶持资金项目公开征集

本报讯(记者宋阳)记者了解到,为推进旅游商品产业化、专业化、国际化,提升品牌效应,市旅游委面向社会征集2017年北京旅游商品扶持资金项目。即日起至9月29日,从事旅游商品研发设计、生产、经营服务的企业和企业化管理的事业单位均可申报。

此次申报,我区重点支持针对旅游者研发设计的具有较强创新性、纪念性和实用性,便于游客携带、利于游客体验的

旅游商品,如突出京郊特色的土特产品,以“北京礼物”为代表的旅游商品,以及皇家文化、老北京民俗文化、“燕京八绝”等具有浓郁北京地域文化特色的旅游商品等。此外,科技类、冬奥类以及“一带一路”主题的旅游商品也可向区旅游委提交项目申报材料。

据悉,根据不同类别的旅游商品项目,经评审符合扶持标准的,将一次性给予最高不超过200万元的扶持资金。

开学前

教育系统干部培训“收心”

本报讯(记者王红)日前,区教委300余名机关干部、各学校主要负责人参加了为期3天的暑期培训活动,集中“收心”。

培训围绕学习贯彻市第十二次党代会精神、教育系统党建工作、校长角色转型、学校文化建设等开展了专题讲座,大家还就学校管理和教育教学质

量提升等内容进行了交流分享。“这次培训会都是‘干货’,真是能量满满、启发多多,我会把培训内容落实到实际工作中,争取做出新的成绩。”城北中心小学负责人表示。

此次集中培训旨在提高教育系统机关干部的思想境界、理论水平,为推动我区教育事业注入新活力。

车厢固定不牢,六环路脱落

交警帮忙追赶“二师兄”

本报讯(记者赵锡洁 通讯员李建友)日前,在昌平管界北六环外环5.2公里处,一辆运送生猪的大货车车厢意外脱落,58头生猪受惊乱跑,造成北六环外环交通拥堵。

据了解,运送生猪的是一辆河北牌照的大货车,由东向西行驶,

遇到前方车辆减速,在刹车过程中,由于固定不牢,整个槽厢护栏从货车上脱落,部分生猪在事故中受伤甚至死亡,还有一些生猪受惊后在六环路上乱跑。

接到报警后,昌平交通支队高速路大队巡逻民警立即赶往现场,维护秩序,疏导交通,并同高速路

首发公司养护工人一起,帮助车主将散乱的生猪赶到一起,调来车辆对生猪进行转运。

交管部门提示货车司机,运送货物特别是容易流动、脱落的,务必要固定牢固,同时要中速行驶,避免急刹车、急转弯,以免发生类似事故。

昌平公园内新增31套健身器材

本报讯(记者田丽娜)近日,不少居民发现,昌平公园新添了许多健身的“家伙什儿”。记者了解到,这些新的健身器材位于公园儿童游乐场西侧健身广场,可以满足更多居民的健身需求。

据昌平公园相关负责人介绍,每天来公园健身的居民较多,公园内儿童游乐场西侧的健身广场健身器材数量较少,无法满足居民的健身需求。为进一步解决公园

内健身器材短缺的状况,区体育局为昌平公园儿童游乐场西侧健身广场新增了一批健身器材。

除了太极揉推器、坐立式腰背按摩器、划船器等常规健身器材,公园内还新增了31套椭圆机、伸腰伸背器、健身车、按摩揉推器等新式健身器材。健身器材的安装,进一步完善了公园体育健身设施,以鼓励居民积极参与到全民健身的行列当中。